
Jovens 
Comunicadores
comunição para transformação social



ação voltada à comunicação
comunitária e educação para o mundo
do trabalho, ampliando as
perspectivas de vida de jovens na faixa
etária entre 16 e 29 anos

o projeto



6 turmas 
+600 jovens 

+ 6 territórios

2022-2023



Jardim Catarina
Bom Retiro 

Morro do Estado
Caramujo

Engenho do Mato 

São Gonçalo rio  DE
JANEIRO

Niterói

Pavuna

territórios em Dstaque



São Gonçalo
rio  DE JANEIRO

Niterói

territórios em Dstaque



Santa Barbara
Maria Paula
Icaraí
Engenhoca
Charitas
Santa Rosa
Santa Izabel
Piratininga
Pedotiba
Novo México
Itaipu
Engenho do Mato

Niterói
Outros territórios alcançados

Ingá
São Domingos
Santa Bárbara
Baldeador
Viradouro
Fonseca
Cubango
Sapê
Rio do Ouro
Barreto
São Lourenço



São Gonçalo
Outros territórios alcançados

Guaxindiba
Colubandê
Marambaia
Santa Luzia
Vista Alegre
Tribobó
Barro Vermelho
Sete Pontes
Morro do Castro
Monjolo
Santa Izabel

Santa Catarina
Jóquei Clube
Itaúna
Itaoca
Engenho Pequeno
Engenho do Roçado
Boaçu
Barracão
Alcântara
Zumbi
Vila Lage

Venda da Cruz
Várzea das Moças
Trindade
Santa Luiza
Salgueiro
Recanto 
Acácias
Predião
Porto do Rosa
Pacheco
Nova Grécia

Mutuapira
Miriambi
Maria Paula
Laranjal
Lagoinha
João Caetano
Jardim República
Colubande
Campo Novo
Brejal
Boa Vista

Apolo Três
Apolo III
Anaia Grande
Almerinda



rio DE JANEIRO
Outros territórios alcançados

Complexo do Chapadão
Costa Barros
Guadalupe
Anchieta
Caramujo



Itaboraí
Outros territórios alcançados

Esperança
Três Pontes
Sossego
Quinze
Nancilandia
Itambi
Aldeia da prata



Itaboraí / Maricá
Outros territórios alcançados

Itaboraí 
Esperança
Três Pontes
Sossego
Quinze
Nancilandia
Itambi
Aldeia da prata

Maricá
São José de Imbassai
Itapeba



Total de 123 favelas ou comunidades
onde os jovens moram ou são
vizinhos



IDENTIDADE DE GÊNERO

71%
71% se autodeclaram do gênero feminino



resultado 1 
Jovens formados nas áreas de
tecnologia da informação e

comunicação



 JOVENS FORMADOS

Mais de             horas de

aulas (online e

presenciais)

600

+1500
600

INSCRITOS



PORTFÓLIOS



CERCA DE 500 PORTEFÓLIO 



MAIS DE 600 HOAS DE AULAS
(ONLINE E PRESENCIAIS)



LIVES - JOVENS COMUNICADORES
18 Lives - Jovens Comunicadores, sendo 08
entregues nos ultimo dois anos 

https://www.youtube.com/playlist?list=PLUMMhvNhdoN-q9g1c5D0dcjw7JMJjWAcT


SOCIOASSISTENCIAL
Nossos incontactável motivos para seguirmos

cuidando  e lutando pela juventude
periféricas



2022.3                         71

2022.2                       131

2022.1                         97

2023.3                         84

2023.2                       105

2023.1                         89

Total de respostas apuradas 577

ANO E TURMA QUANTITATIVO DE
RESPOSTAS POR TURMA. 



IDADE



IDADE



Adolescentes                     23% 
Jovens adultos                  77%



AUTODECLARAÇÃO
DE RAÇA OU COR



Negra
58%

Branca
22%

Parda
8%

Amarela
7%

Indígena
2%

AUTODECLARAÇÃO
DE RAÇA OU COR



AUTO-DECLARAÇÃO
DE GÊNERO



AUTO-DECLARAÇÃO
DE GÊNERO

me identifico com o gênero que nasci - MULHER CIS
71.4%

me identifico com o gênero que nasci - HOMEM CIS
24.5%



JOVENS TRABALHANDO
OU NO CORRE



71%

JOCENS TRABALHANDO
OU NO CORRE

Sem nenhuma
atividade remunerada

Jocens trabalhando ou
no corre



ESCOLARIDADE



43%

44,37% dos jovens não estão atualmente
matriculados em instituições de ensino.



14%
Cursando a universidade 
total de 79

31%
Cursando o Ensino Médio
total de 176

ESCOLARIDADE



PRIMEIRA INFÂNCIA
Jovens pais e mães com filhos de De 0 a 05 anos



23%
Jovens com filhos 
total de 132

PRIMEIRA INFÂNCIA



São papais e
mames de
184 jovens 



03 Gestantes



Nossa comunidade total
é de 2081 pessoas 



Teríamos que ter uma
casa com mais de 1600
cômodos



Mais de 664 pessoas não
geram nenhuma renda. 
De 2081 pessoas



55% DOS JOVENS, CONTRAÍRAM OU
MORARAM COM ALGUÉM COM COVID-19

55%



DURANTE A PANDEMIA DA COVID-19, 72% DOS JOVENS
PERDERAM UM MEMBRO DA FAMÍLIA OU AMIGO.

72%



48%

278 JOVENS JÁ PERCEBEM QUE O USO DE ÁLCOOL E/OU
OUTRAS DROGAS JÁ OFERECEU ALGUM RISCO A VOCÊ OU A
ALGUMA PESSOA DA SUA FAMÍLIA.



54% esta inscrita no
Cadastro Único. 

54%
Não participa de programas sociais e
de transferência de renda.

40%

PARTICIPAÇÃO EM PROGRAMAS
SOCIAIS 



TRANSFERÊNCIA DE RENDA
BOLSAS JOVENS COMUNICADORES 



BOLSAS PAGAS2.400
Durante 24 meses

Mais de meio milhão de transferência direta
R$ 577.000,00



72%

28%

informações socioassistenciais
coletadas com quase 600 jovens

dos jovens comunicadores
não trabalham ou não têm
nenhuma atividade remunerada71%



TRANSFERÊNCIA DE RENDA
BOLSAS JOVENS COMUNICADORES 



O que geramos de renda per capita:  
mínimo R$ 501.100,00 
máximo R$ 1.004.720,00



Ao considerar o grupo de mais de 2000
pessoas, a média mensal por indivíduo
seria de: R$ 361,80



A bolsa dos Jovens Comunicadores, uma
forma de transferência direta de renda,
contribui com mais de: 77%



ESCUTAS 
Pesquisa da rede de jovens comunicadores.
Entendendo nossa audiência, um total de 12
formularios analizados . 



QUESTIONARIOS
RESPONDIDOS 2.991



1865 PESSOAS QUE PARTICIPARAM DAS
ESCUTAS DAS TURMAS DE 2022-2023
SISTEMATIZAÇÃO DAS PRIMEIRAS
ESCUTAS



ESTIMATIVA DE IDADE DE NOSSA
AUDIÊNCIA.

41%
Entre 18 e 24 anos



AUTODECLARAÇÃO RACIAL DE NOSSA
AUDIÊNCIA



AUTODECLARAÇÃO RACIAL DE NOSSA
AUDIÊNCIA

Negra: pardos e pretos
69.4%

Branca
27.6%

Amarela
2%



SEXO DA NOSSA AUDIÊNCIA.

72%
Feminino



63%
MULHER CIS

IDENTIDADE DE GENERO



59%
Hoje ou esta semana

MEDO DO CURTO PRAZO (HOJE OU ESTE MÊS)



ESCUTAS

COMPREENDENDO O
DESINFORMAÇÃO 



93%
DISCORDO

"A VIOLÊNCIA DOMÉSTICA É COISA
MUITO RARA"

ESCUTAS
COMPREENDENDO A DESINFORMAÇÃO 



62%
CONCORDO

"CONTRA A VIOLÊNCIA DE GÊNERO BASTA PROTEGER
AS VÍTIMAS E PUNIR OS AGRESSORES"

ESCUTAS
COMPREENDENDO A DESINFORMAÇÃO 



91%
DISCORDO

"EM BRIGA DE MARIDO E MULHER NÃO SE METE A
COLHER."

ESCUTAS
COMPREENDENDO A DESINFORMAÇÃO 



91%
DISCORDO

"EM BRIGA DE MARIDO E MULHER NÃO SE METE A
COLHER."

ESCUTAS
COMPREENDENDO A DESINFORMAÇÃO 



91%
DISCORDO

"EM BRIGA DE MARIDO E MULHER NÃO SE METE A
COLHER."

ESCUTAS
COMPREENDENDO A DESINFORMAÇÃO 



ESCUTAS

COMPREENDENDO O
RACISMO ESTRUTURA



98%
DISCORDO

"RACISMO NÃO EXISTE MAIS"

ESCUTAS
COMPREENDENDO O RACISMO ESTRUTURA 



54%
CONCORDO

"O RACISMO PRECISA SER ENFRENTADO POR AÇÕES
AFIRMATIVAS (EXEMPLO: COTAS)"

ESCUTAS
COMPREENDENDO O RACISMO ESTRUTURA 



54%
CONCORDO

"O RACISMO PRECISA SER ENFRENTADO POR AÇÕES
AFIRMATIVAS (EXEMPLO: COTAS)"

ESCUTAS
COMPREENDENDO O RACISMO ESTRUTURA 



99%
DISCORDO

"RACISMO É MIMIMI"

ESCUTAS
COMPREENDENDO O RACISMO ESTRUTURA 



67%
DISCORDO

"EXISTE RACISMO CONTRA PESSOAS BRANCAS" / "O
RACISMO REVERSO EXISTE"

ESCUTAS
COMPREENDENDO O RACISMO ESTRUTURA 



42%
ÀS VEZES / SEMPRE

VOCÊ SOFRE OU SOFREU RACISMO?

ESCUTAS
COMPREENDENDO O RACISMO ESTRUTURA 



1126 PESSOAS QUE PARTICIPARAM DAS
ESCUTAS DAS TURMAS DE 2022-2023

SISTEMATIZAÇÃO DAS SEGUNDAS
ESCUTAS



36%
D) OS JOVENS COMUNICADORES ME
AJUDAM A ME CUIDAR MAIS

NESTES ÚLTIMOS DOIS MESES, VOCÊ PASSOU A FICAR
MAIS ATENTA(O) EM RELAÇÃO À SUA SAÚDE?

SEGUNDAS ESCUTAS



81%
MARQUE 5 PRA DIZER QUE FOI MUITO
IMPORTANTE.

EM UMA ESCALA DE 1 A 5, COMO VOCÊ AVALIA A IMPORTÂNCIA DAS
INFORMAÇÕES ENVIADAS PELA(O) JOVEM EM COMUNICAÇÃO CONTIGO?
MARQUE 1 PRA DIZER QUE FOI NADA IMPORTANTE. MARQUE 5 PRA DIZER
QUE FOI MUITO IMPORTANTE.

SEGUNDAS ESCUTAS



MUITO MAIS
QUE FAKE
NEWS

SEGUNDAS ESCUTAS



79%
B) IMPACTO POSITIVO: "SINTO MAIS SEGURANÇA"
OU "PERCEBO MELHOR"

NESTES ÚLTIMOS DOIS MESES, VOCÊ PERCEBE MELHOR AS
INFORMAÇÕES OU NOTÍCIAS FALSAS? POR IMPACTO

SEGUNDAS ESCUTAS



FALE O QUE VOCÊ ACHOU DAS MENSAGENS RECEBIDAS DOS
#JOVENSCOMUNICADORES E COMO PODERIA SER MELHOR.

SEGUNDAS ESCUTAS

TOTAL DE IMPRESSÃO 619



FALE UM POUCO DO QUE ACHOU DA FORMAÇÃO DOS JOVENS
COMUNICADORES E O QUE RECOMENDARIA PRA GENTE FAZER DE
DIFERENTE NA PRÓXIMA FORMAÇÃO.

SEGUNDAS ESCUTAS

TOTAL DE IMPRESSÃO 83



resultado 2 
 Jovens encaminhados para
oportunidades de estágio,

vivência, empreendedorismo,
aprendizagem ou formação

avançada na área de
comunicação



oportunidades no
mundo do trabalho
identificadas

encaminhamentos
para oportunidades
do trabalho

+100

+80



resultado 3 
 Formação de uma Rede de comunicação

popular, formada pela
juventude local, ampliando o diálogo

entre a população
residente nas comunidades envolvidas

nas ações do Projeto





REDE DE TRANSMISSÃO 



PESSOAS67148
Nossa rede

Nosso poder de audiência nos últimos dois anos



CONTEUDOS PRODUZIDOS
EM DESTAQUE 



FIlme carta 23.1



MUITO MAIS 
QUE FAKE NEWS

CAMPANHA DE
VACINAÇÃO



resultado 5
 ações de comunicação



INCONTÁVEIS  MOTIVOS
PARA SEGUIRMOS EM REDE



Realização

Patrocínio


